Περιβαλλοντική Τεχνολογία
Ακαδημαϊκό έτος 2014-15
Άσκηση 1η  
Αεριζόμενος βιολογικός αντιδραστήρας διακοπτόμενης λειτουργίας περιέχει αερόβιους ετεροτροφικούς μικροοργανισμούς, τροφή και ανόργανα θρεπτικά με τις ακόλουθες αρχικές συγκεντρώσεις: Μικροοργανισμοί Χο = 100 mg/l

Τροφή = 10000 mg/l
Aνόργανος φώσφορος = 10 mg/l

Ανόργανο άζωτο = 35 mg/l.

Μετά από 4 ώρες από την έναρξη του πειράματος μετρήθηκαν ξανά οι συγκεντρώσεις των ετεροτροφικών μικροοργανισμών και της τροφής και βρέθηκαν ίσες με 193 mg/l και 9844 mg/l. Ζητούνται: α) η μέγιστη ταχύτητα ανάπτυξης των μικροοργανισμών μmax, β) ο συντελεστής παραγωγής βιομάζας Y και γ) οι συγκεντρώσεις του ανόργανου αζώτου και ανόργανου φωσφόρου μετά από 4 ώρες από την έναρξη των πειράματος. Δίνονται:

Κινητική που περιγράφει την μεταβολή της συγκέντρωσης των μικροοργανισμών Χ συναρτήσει της υπάρχουσας τροφής F:
ΔΧ/Δt = (μmaxF/(Ks+F)  - b)  X

όπου: 
Κs = 60 mg/l

b = 0,05 ημέρα –1
Εμπειρικός τύπος μικροοργανισμών: C50H70O20N10P1 (Ατομικά βάρη C, H, O, N και Ρ είναι 12, 1, 16, 14 και 31, αντίστοιχα)

Ημερομηνία παράδοσης: Παρασκευή, 31.10.2014
